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Aocxnosig pehétng g 19™ duareéng

19.1. 10 vevpovikod diktvo ¢ dapavelag 9, mov viomotel v moAn XOR, vroAoyicte 10
VEO O1AVUCUO YOPOKTNPICTIKAOV TOL TOPAYOLV Ol VO VEVPMVEC TOL KPLPOV EMUTEOOV
(OnAaodn to ddvuoua Tov mePEXEL TIg €£0d0vg TV 6v0 TLAGY AND) yia kdfe éva amd Ta
duvatd apyikd JSvVOGUOTO YOPOKTNPICTIKAOV TNG €16000V Tov OwkTvov. Agiéte 0Tl 1o
TOPOyYOUEVA VEQ dlavOouaTa givorl ypappukd dtaympicua (dpo propohv va S1oympioTody ard
TOV VELPAOVA TOV EMTEIOV €EOO0V).

Ardévinon: Eotw (xq,X3) 10 didvooua oty gicodo tov owktvov. Eotw ot or tuée 1,—1
rapioravovy g Loyixés tiués True kor False, ovtiororya, omwe oty dropavero 10. Eotw nq,n,
o1 £Codor g emava kou kdtw woing AND, avtiotoryo, e dwapaveiog 10. To ddo dvvara
dtavbouata 166000 yia. to. omoio n éCodog tov XOR eivou False, onlaon ta (x; = —1,x, =
—1) ko (x; = 1,x, = 1) aneikoviloviar ko1 ta dvo oto véo onueio (nq,ny) = (—1,—1). Ta
000 dvvard, drovdouato, 160000 yia t0. omoio. 1 éCodos tov XOR eivar True, oniadn to
(x1 = —1,x, = 1) kot (x; = 1,x, = —1) ameikovilovror ota véa onueio (ny,ny) = (—1,1)
ko1 {nqy,ny) = (1, —1) avtiotoryo. To. ovvorikd tpia véa onueio Ny, ny) (éva ue etxéta False,
000 ue etikéra True) eivar Twpa ypouuire. oroywpioyo.

19.2 (o) Aci&te 6TL TOo Perceptron pe Guyllogldn GUVAPTNOT EVEPYOTOINGTG EIVOL YPOLLUKOG
S PLOTAG.

Anacvtyon: o kdbe eioodo, to Perceptron ue o1yiogion covaptnon evepyomoinons mopayel
oty £€0d6 tov ™y Tyl a(W + X) = c(WpXy, + -+ + WiXqy + W), fewpdvrag du Eyovue mavra
Xo =1, dmov W 10 Sidvooua Popdv mov Eyer udber to Perceptron, X 1o didvooua
HOPOKTHPIOTIKDOV THG ELGOOOD Kail O 1 GLYU0EIONS ovvaptnoy. Kotatdooovue v €lgodo atn
Oetiriy koxnyopio av ao(W - X) = 0.5 ko oty apviuxi av o(w - X) < 0.5. Exeidj o(z) = 0.5
av ka1 puovo av z = 0, émetou ot1 katardooovue oty Oetikn Katnyopio ta X yia to. omoio W+ X =
0, dniady avtd mov Ppiokoviar eite wévew oto vrep-eminedo W+ X = 0 eite otov Ostid nui-
1@Dpo T0v vIEEP-emTESOD W+ X = 0 (T10 «TAVW» amd TO LETEP-EMIMEDD), EVE KATOTAOTOVUE GTNY
apvitikh kaanyopia kdle dAlo X. H Siaywmplotiky vmep-emipavela eivai to vmep-eminedo W
X = 0, mov eivar ypouuIKds diaymplotig.

Ylomoinon XOR pe dvo enimeda

(B) Aci&te 611 éva dikTVO VO EMIMEdWV LE

Perceptrons  (mapopoto  exeivov  wov - wi-os odnbéc: 1, yevdéc: -1
4 4 1 .

YPNOLOTOMCOLE Y10 VO VAOTOUCOVUE TNV

oA XOR) pmopel va paber omoadnmote e s

OUGLAGTIKG

AoY1Kn cuvapTnon. Oempnote 0Tt T0 oANBEg 54 AND (NOT x,) ey
moplotaveTor pe 1 ko to wevdég pe —l. N—
7 r r e ’ X1

Oewprjote emiong OTL OOl 01 VELPAOVEG rposiiuon
£YOVV GLVAPTNCT EVEPYOTOINGNG TPOGTLLOV, o - - o

. . , 2 OUGIUGTIKG. » Kabe Loy suvaptnon
pe katdeAtl 0.8 GTOVG VELPADVES TOL TPDTOL (NOTx, ) AND x; umopel va: vhomomBet pe
smtédov dixtvo Perceptrons dvo

emaédov.

Amcvtnon: Kabe Aoyikn ovvaptnon umopel vo opiotel pe évav mivokxo alnbeiog. Lo
TaPaderyua, o TopoxaTw Tivaxags alnbeiog opilel pia Aoyikn ovveptnon tpiav uetofintov (X,
Y, Z) ue amoxpion C. Balovue 010 mpdto enimedo t0000S VEDPWVES OGES EIVOL 01 YPOLUES TOD
wivaxa oinbeiag yio tig omoies C = T (4 vevpaves aro mapadeiyud. pog). Kabe vevpawvag tov
TPATOV EMTEIOV TaipVeEL WS €lo0d0 0leg T uetafintés (X, Y, Z). Dpovtilovue o wkabe
VEVPDVOG TOV TPWTOV ETITEIOV VO, Ae1tovpyel ws oA AND xar vo. evepyomoieitar 0tav ot TiuéES



TV usTaflnTdv éxovy Tic TéC pag (SrapopeTikic yio kéls vevpaiva) [IRENZC
ypouuns tov mivaxa oinbeiag oty omoio. C = T kou uovo tote. 2ro
TOPAOEIYUG OGS, O VEDPWOVOS TOV TPWOTOV ETITEOOD VIO THV TPOTH
ypoy) tov wivoxo, ainbeiog Oa umopovoe vo. eixe fopn —0.3 Kou otig
TPELS ELGOVOVE TOV, WATE Va. evepyomoieital (e£odog 1) dtav kai o1 tpeig
elooool tov eivar F (—1) ka1 povo tote (apod to karwpli eivar 0.8). O
VEUPDVOS TOV TPWTOV ETITEOOV VIO TH OEVTEPY YPOLUY] TOV TIVOKC.
aAnbeiog Qo giye Papn —0.3 ka1 —0.3 yra to. X, Y, evo fopog +0.3 yia 1o
Z, wate va mopodoteitar av koi povo ov X =—1 (F), Y =-1 (F), Z =1
(T). Avtiororyo 1o TovS VEVPDVES TV GALWY DO Ypouu@y Tov mivaxa oinbeiog omov C =

I I = !

I
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O uovoodikog vevpwvag tov dedtepov emimédov Oa Aeitovpyovoe ws mwoin OR, omwg oty
vdomoinon s woing XOR ¢ d10pavelas. 2To Tapaderyua 1og, umopovue vo exilééovue o
Lapn TV 16000V TOV UOVOOIKOD VEDPWVA TOV OEVTEPOL EMTEOOD va givou olo. 0.5 kor To0
KaTweAl Tov va eivar —1.2., @©ote Vo OpKEL ) EVEPYOTOINGH EVOS LUOVO VEDPMVE TOV TPWTOV
EMITEOOD (OO TOVG TEGOEPIS) VIO VO. EVEPYOTOINGEL O VEVPWVAS TOD OEDTEPOV ETITEAOD.

(y) E&nynote ywoti éva vevpovikd diktvo Perceptrons 600 emmédmv, cav avtd TOL
TPOTYOVLEVOV GKEAOLG, UOPEl e Ta katdAAnAa Bapn vo Tapactiost (dpa duvnTiK®dg va
nabel) tédeln kibe cuvoro dedouévev exkmaidevong, 6tav ypnoipomolovvtal uévo Boolean
1010TNTEC KO TpoPAémetor pion Boolean tur, apkel va éxel apkeTodc vEVPMOVES GTO TPMTO
EMIMEDO KoL VO UMV VITAPYOVV OGVVETH TOPAOELYHOTO EKTAIOEVONG, GAAL EVOEXETOL VO UMV
€xel KOAEC EMOOOELG GE dEOOUEVA OELOAOYNOTG.

Ancvnon: To mopadetyuoto eKrnoidcvons umopovyv va ropaotadodyv ue (x[v[z][ ¢ |
évav (mbovag nuitedn) mivaxo oinbeioc oav tov mivoko oto 0eéid,

omov Bewpodue ot Eyovue HOvo 4 TOPOEYUOTO. EKTOIOEVONS TO, OTOLO.
TPOEPYOVTOL OTTO TOV TIVOKQ 0ANOElOg TOV TPONYODUEVOD TKEAOVS (E0)
EYOVUE UOVO TIC TIPATES ODO KO TIC TEAEVTALIES OVO YPOUUES TOV TIVOKO,
00  TWpoNyovuevov okélovg). Karaokevdlovue woAi  Evor  JikTLO
Perceptrons d6bo emmédwv, onws aro mponyovuevo ciérog. Edw to mpwto eminedo Oa Eyel
uovo 0vo vevpwveg (moies AND), opod &povue povo ovo Oecuika (C = T) mopadeiyuazo,
exmaidevans. O HovaoiKog vevnpawvag Tovg 0evtepov emimédov (mvdn OR) umopei vo. Exel to. fopn
KOl T0 KOTOQPAL THS OLOPAVELQS, OOTTE VO, GPKEL 1] EVEPYOTOINGCH EVOS OO TOVG VEDPWVES TPWTOV
emmEOOD Y10, vo. evepyomomnbel kot o i0106. To diktvo Qo amovid owotd otav o1 Tiués twv X, Y,
Z avTtiotoyovy o€ Ui0. oo TIC 4 YPOUUES TOD TIVOKO TWV TOPOOEIYUATOV EKTOLOEVONS
(0VGLOOTIKG. EYEL ATOUVIUOVEDTEL TIG YPOUUES TV 000 Topaoderyuatwy ue C = T kor amovra C
= F oe kdbe dlAn mepintwon), oAb oTIC DTOLOITES YPOWUES TOV TIVOKG TOV TPONYODUEVOD
oKkélovg, mov Oa umopoveoy Vo yYpHoIHOTOIoDVTaL (¢ O0gdouEve, allodoynong, dev Oa
ovuUTEPIPEPETOL TAVTO, owotd. Oa amavia lavBoouéve C = F otov tpito amd v apyn kol arov
ito amo 10 TEA0S ovvovaouo twwv X, Y, Z tov mvoko Tov Tponyovusvon okEAOVS, oVt THG
owotig amoxpions C = T.
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19.3. (o) ®féAovpe vo eKTOIOEVGOVUE EVO LEUOVMOUEVO
Perceptron, ®ote va dtoywpilel TIg TEPMTOGELG TV dVO
Katnyopiov (Havpeg kou dompeg teheieg, néoa ko EEm
oo Evov KOKAO) TOL oyfLotog ota deéid. Yrapyovv 600
WO10TNTEG, TOL OVTIOTOLYOVV oTovg a&ovec. E&nynote =
ywiti amoxieietan va puabst to Perceptron va daympilet
omoTd TIg OVO KoTNyopieg UE TNV VAAPYOLGO
SLOVUGLLOTIKY TTOPAGTOCT] TV TEPITTOCEDV.

Ancvtyon: To Perceptron givou ypopuixog ooy wplotg, SRS %,
oniaon kotd v exmaidevon poabaiver éva onueio (av g o o Piio Ty Russel ko Norvig
&yovue povo uia 1010tnTa), uio. evbeio ypouun (av Epovue



000 1010TNTES), VO EMITED (OV EYOVUE TPEIS 1OIOTNTES) 1 YEVIKOTEPOQ, DTEP-ETITEIO (AV EYOVUE
TEPIOOOTEPES 1OLOTNTES) KOl KATC THY 0CI0A0YNON KOTOTAOGEL TIS TEPITTWOELS (O10VOGUATO.
1010THTWV) TOD TOV OIVODUE GE OVO KOTHYOPIES, OVAAOYO, LUE TO OV TO O1GVOGUA. KGOE TEPITTWOING
Pploketar Tovw 1§ KaTw 0o 10 VIEP-EMITENO. Ol TEPITTWOEIS TOV TYNUATOS OEV EIVAL YPOUUIKG,
010 WPICIUES GTO OLOVOOUATIKO YWPO TOV GYHUATOS (0ev vmdpyel evbeia ypouun mwov va
oroywpiler T HOOPES amo TIS Gompes teAeleg). Emouévag, omorleietor éva Perceptron va
KaTopépel va uabet pio. evbeio mov vo, d1oywpilel TANPOGS TIG TEPITTWCEIS TWV dDO KOTHYOPIDY,
oV TOPIOTAVOVTOL OTWS OTO TYHUO. THS EKPDVIOTG.

(B) Na mpoteivete &va LETAGYNUATIOUO TNG VTAPYOVONG OLOVUGHATIKNG TOPACGTOCTC, TOV VO
petatpénel Kabe mepintmon (telein) o Evav HOVo TPOyUATIKO apBpd (vo Eyovpe pio poévo
W10TNTA), OOTE Vo, elvan TALov duvaTov (Ue Tn véa mapdotaor) vo pddel to Perceptron va
dyopilel T TEPWMTOOE; TV OLO KaATNyoplwv Ttov oyfupartos. Ilowog Ba Mtav o
petaoynuatiopos Kot yoti 8o pmopovce mAéov to Perceptron va pdfet va dayopilet Tic dvo
Ko TN yopiec;

Amacvtyon: Mropodue vo, mopooctiicovue kGbe wepintwon (teAeia) pe v omooToon s awo 1o
KEVTIPO T00 KOKAOV. TOTE OAES 01 TEPITTWOEIS JLATACOOVIOL TAVW GE EVA UOVO GLova, TOov
TOPLOTOVEL THY OTOoTO0N (T pio ka1 povadikn 1010tyta). Oleg o1 padpes teleies Oo. fpiokovra
op1oTEPd, amo Y Ty v déovo. wov Oa avtiaToLyEl aTny oKTIVo. Tov KOKAOV (TEpimov 1) Kou
O0Aeg o1 dompes teleieg Qo Ppiokovior delia amo exeivy v Ty, Me v véo mapdotoon, ot
TEPITTWOOEIS EIVOL YPOLUUIKG, OLOYWPIOIUES KO ETOUEVWS EIVaL OvvaToV To Perceptron vo. uaBet
vo. TIG ooy wplilel.

19.4. () Avo pormtég cvlntovv T oyéorn tov Perceptron pe tovg ta&ivountég AOYIOTIKNG
molvdpounong. O mpmtog woyvpiletan 6Tl Evag Ta&vountig AOYIoTIKNG TaAVOpOUN oG 00O
Katnyopiov oev eivol mopd €va Perceptron pe olypogd] ouvapTnoTn €VEPYOTOINGMG
O(S)=1/(1+¢%)- o va vroopier v dmoym tov, £ypoye TOLG TOTOVG MOV VIOAOYICoVV,

v KaBe didvocua €166d0v ¥, (1) v €060 Tov Perceptron kou (ii) tnv mBavoTnTo E TNV

0Tol0. KOTOTAGGEL 0 TAEIVOUNTAG AOYIOTIKNG TOAVOPOUNONG To ¥ otn OeTikn kotnyopia.
I'péyte Toug dvo avtovg Tomovg. Ti deiyvovv;

Anavinon: Lo xale oiavoouo €166dov %, 1 E€odog evog Perceptron ue tyv mopomdvo
OUYLLOELON TUVAPTHON EVEPYOTOLNONS EIVAL:

OO wx) =D(w-X)=1/(1+e™)

H mbavotyro. pue v omoio koratdooel €vos tollvountis AoyLoTiknG mOAVOPOUNong Evo.
o16voao. 100000 ¥ ot Oetikn kotnyopia givor:

P(c, |X)=1/1+e™")

O1 b0 tomOo1 delyvovy 0TI AV YPHOYWOTOINGOVUE TaL 1010 fopn w, N éCodog tov Perceptron Qo
elvou axpifas i idio pe Ty P(c, | X) Tov tagivount Aoylotikijg malivopounong, yio. kéle x.

(B) O dgbtepog portntg oyvpileton OTL €vag Ta&vounTNG AOYIOTIKNG TOALVOPOUN OIS dVO
KaTnyoplov dev eivar omAd éva Perceptron pe otypogidn cvvdptnon gvepyonoinong. o va
vrootnpiéel v dmoyn 7Tov, vAomoince éva Perceptron pe GUYHOEWDN GLVAPTNON
EVEPYOTOINOTG, OGS TEPLYPAPETAL OTIS dAPAVELES TOV pobnpatog. YAomoinoe, eniong, Evav
ta&vounti AOYIoTIKNG TOAVOpOUN oG dVo Kotnyoptdv (ne avapacn kAiiong, oAAd kot pE
OTOYXOOTIKN] avafacn KkMong), Ommg meprypdpetal ot dwedveles. Exmaidevoe tic dvo
VAOTOMGEIC TAV® 0T0 1010, 0ES0UEVA EKTAIOELOTNG Kot £JEIEE OTL OL AMOPACELG TOV TOPAYOLV,



o€ 1010 dedopéva a&loldynong, ival ToAD SUPOPETIKES. e TL OQEILOVTAL O JOPOPEG OTIS
OTOPACELS TV dVO VAOTIOUCEMY OV TOPUTIPTGE 0 SELTEPOG POLTNTNG;

Ancvtnon: Or d10popég opeilovior ato 0Tl Katd TV ekmalocvon to Perceptron mpoomobel vo,
edayiotonoinoel (0TI SIAPAVELES LUE TTOYOOTIKY KOTOLoon KAIGHS) TO avVOAIKO (TETPOyWVIKO)
oPalua oo, OEOOUEVA. EKTTALOEVONGS, EVD O TOLIVOUNTHG AOVIOTIKIG TOAVIPOunons mpoomadsi
Vo, UEPIOTOTOINGEL (Ue avafiacn KAIONG 1] aroyaotiky avofoocn KAIoNS K.AT.) T OEoUEDUEVN
mhovopavela Twv mopoderyudTwy exkmaiocvons. Ot dvo adyopiBuol, onloon, ypnotomorovy
KOTO, THV EKTOLOEVON O10WOPETIKY OVTIKEIUEVIKT] avvapTtnoy. H diapopa ovty odnyel koi oe
OL0POPETIKODS KAVOVES EVIIUEPWTNS LOPMYV, OGS PAIVETOL KO GTIC OLAPAVELEG.

(y) Tehwid molog ot tig £xet diklo kot yroti; Av Koaveig dgv £xel TANpwS dikto, oo eivat
KT TN Yyvoun oog 1 oxéon petasd tov dvo adyopiumv padnong;

Amcvtnon: Zoupmvo. Ue T0. TOPOTOV®, OV YPHOIULOTOINCOVUE Ta. 1010, fapn w, B €C000S TOv
Perceptron (ue oryuocion ovvaptyon evepyomoinong) Oo eivar axpifag n oo ue ™y

P(c, | X) tov olvounty Aoylotikng malivopounons, yio. kale ¥. Emouévag, 1000 10
Perceptron oco kor o toltvountis Aoyiotikng maiivdpounons Ba mopdayovv to. 1010
OTOTELETUOTO. KATG, TO OTAOLO THS XPHONGS, AV KOTO, TO OT0OI0 THS EKTOLOEVONS Exovy udbdel T
i010. fapn. Kot 1o 16010 THG EKTAIOEVONGS, OUMGS, eV UaBaivovy ev YEVeL OTWEONTOTE TO. 1010,
Papn, yioti ypnoyomolody SlopOopPETIKES OVTIKELUEVIKES OUVOPTHOELS, OTWS TPOOVAPENOKe.
Enouévag, o dedtepog poitntig Exel dikio, av Kai 10 ETLYEIPNUC TOV OEV EIVAL TANPOS TEIGTIKO,
YLIoTl 01 OIOPOPES OTIC OTOPATEIS TV 00O vAomomoewy o umopodoav va opeilovior oe
O10POPES OTIC AETTOUEPELES TV DAOTOINTEWV.



